
※静岡市清水区の調査地点（1地点）は、台風による豪雨被害を受け日程を変更（10月17日（月）に調査票発送）

※調査相手抽出手順の詳細はＮＨＫ放送文化研究所のホームページを参照

(https://www.nhk.or.jp/bunken/yoron/nhk/process/sampling.html)

―生活全体の満足度―

 第１問　あなたは、今の生活に、全体としてどの程度満足していますか。

あなたのお気持ちに近いものに、１つだけ○をつけてください。

１． 満足している 18.1 ％

２． どちらかといえば、満足している 58.6

３． どちらかといえば、不満だ 17.4

４． 不満だ 3.9

５． 無回答 2.1

―生活の各側面の満足度－

 第２問　それでは、次の（１）から（４）について、あなたは、どの程度満足していますか。

それぞれについて、あてはまるものに、１つずつ○をつけてください。

社会と暮らしに関する意識調査(2022年実施)単純集計結果

調査目的
現代の日本社会における人々の基本的な価値観や家族のあり方、働き方や
人間関係などに対する意識を多角的に探り、そこから浮かび上がる日本社会
の姿や特性を明らかにする。

調査期間 2022年10月４日(火)～11月10日(木)

調査方法 郵送法

調査対象 全国の16歳以上の男女（2022年９月末時点）　

調査相手 住民基本台帳から層化無作為2段抽出3,600人（12人×300地点）

有効数 2,186人

有効率 60.7 ％

1. 2. 3. 4. 5.
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(1)衣食住などの物質面 29.4 52.0 14.6 3.3 0.7

(3)お住まいの地域の住みやすさ 31.1 53.9 10.8 3.3 0.9

(2)充実感や安らぎなどの精神面 17.8 55.1 21.0 5.1 1.1

(4)ご近所や職場、学校での人間関係 21.1 60.3 14.4 2.6 1.6
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―生活目標―

 第３問　あなたの生活目標にいちばん近いものは、次のうちどれですか。

あてはまるものに、１つだけ○をつけてください。

１． その日その日を、自由に楽しく過ごす 27.4 ％

２． しっかりと計画をたてて、豊かな生活を築く 18.3

３． 身近な人たちと、なごやかな毎日を送る 49.2

４． みんなと力を合わせて、世の中をよくする 4.5

５． 無回答 0.5

―生活充実手段―

第４問　充実した生活を送るために、あなたにとって最も大切なのはどんなことですか。

 ご自由にお書きください。（自由回答）

―人とのつきあい方―

第５問　人とのつきあい方についておたずねします。次の２つの考え方について、あなたは、ＡとＢの

 どちらを大切にしたいと思いますか。あてはまるものに、１つだけ○をつけてください。

A　 さまざまな人との幅広いつきあい

B　 限られた人との親密なつきあい

１．  Ａを大切にしたい 9.3 ％

２．  どちらかといえば、Ａを大切にしたい 28.4

３． どちらかといえば、Ｂを大切にしたい 47.9

４． Ｂを大切にしたい 12.5

５． 無回答 1.9

―社会・他者との関わり―

第６問　次の中で、あなたにあてはまるものにいくつでも○をつけてください。

１． 36.4 ％

２． 30.7

３． 33.2

４． 一日中誰とも話をしない日がよくある 12.9

５． この中にあてはまるものはない 23.8

６． 無回答 0.8

自分の家以外に、ほっとくつろげる場所がある

ペットを飼っている、飼いたいと思っている

家に招いたり、招かれたりする友人や知人がいる
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―人間関係（悩みや困りごとを相談できる人）―

第７問　あなたが、個人的な悩みや困りごとを相談できる人はどなたですか。

次の中から、あてはまるものに、いくつでも○をつけてください。

１． 家族 80.9 ％

２． 親戚 17.1

３． 友人 52.4

４． 職場の同僚 16.0

５． 学校の先生やクラスメイト 2.1

６． 近所の知り合い 8.7

７． その他（具体的に） 3.1

８． 相談できる人はいない 5.9

９． 無回答 0.2

―経済的なゆとり―　

第８問　あなたのご家庭の経済的な暮らし向きについて、次の中から、あてはまるものに、

１つだけ○をつけてください。

１．  かなりゆとりがある 2.6 ％

２．  ある程度ゆとりがある 44.5

３． あまりゆとりはない 42.3

４． まったくゆとりはない 10.5

５． 無回答 0.2

―貯蓄・消費態度―　

第９問　今かりに、臨時収入として、お宅の１か月分程度のお金が手に入ったとします。

あなたはそれをどうするのがいちばんいいと思いますか。

次の中から、あてはまるものに、１つだけ○をつけてください。

１． 5.6 ％

２． 45.4

３． 45.7

４． その他（具体的に） 2.8

５． 無回答 0.5

先のことは考えないで、思いきりよく使ってしまう

何に使うか計画をたてて、その費用にあてる

将来必要となるかもしれないから、貯金しておく
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―消費についての考え方―

第10問　お金の使い方についての次の（１）から（４）の意見に対して、あなたはどう思いますか。

あてはまるものに、それぞれ１つずつ○をつけてください。

（1）　 物を買うことより、体験をすることにお金を使いたい

１． 非常にそう思う 6.6 ％

２． まあそう思う 42.1

３． あまりそうは思わない 44.4

４． まったくそうは思わない 6.7

５． 無回答 0.2

(２)　 関心のある地域や取り組みを応援するために、お金を使いたい

（クラウドファンディングやふるさと納税など）

１． 非常にそう思う 3.2 ％

２． まあそう思う 31.9

３． あまりそうは思わない 50.3

４． まったくそうは思わない 14.3

５． 無回答 0.3

(３)　安く手に入れられるなら、中古の商品でもかまわない 

１． 非常にそう思う 12.3 ％

２． まあそう思う 44.5

３． あまりそうは思わない 33.1

４． まったくそうは思わない 10.0

５． 無回答 0.1

(４)　値段が高くても、環境にやさしい商品を買いたい

１． 非常にそう思う 7.3 ％

２． まあそう思う 52.7

３． あまりそうは思わない 34.4

４． まったくそうは思わない 5.5

５． 無回答 0.1

―仕事の有無―

第11問　あなたは、現在、収入を得るための仕事をしていますか（パートやアルバイトも含みます）。

１． はい 62.4 ％

２． いいえ 36.9

３． 無回答 0.8
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―理想の仕事―

第12問　あなたは、どんな仕事が理想的だと思いますか。

次の中から、あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

１． 働く時間が短い仕事 30.7 ％

２． 失業の心配がない仕事 37.6

３． 健康を損なう心配がない仕事 59.4

４． 高い収入が得られる仕事 33.7

５． 仲間と楽しく働ける仕事 56.0

６． 自分の判断や裁量で進められる仕事 27.4

７． 専門知識や特技が生かせる仕事 30.3

８． 世間からもてはやされる仕事 1.4

９． 世の中のためになる仕事 33.4

10． 好きなことや趣味を生かせる仕事 42.3

11． その他（具体的に） 2.9

12． 無回答 1.9

―同じ会社か転職か－

第13問　働き方についてお尋ねします。あなたは、次のＡとＢのどちらの働き方が望ましいと思いますか。

次の中から、あてはまるものに、１つだけ○をつけてください。

A　 できるだけ長く同じ会社に勤め続ける

B　 仕事のスキルや雇用条件に合わせて転職する

１． Ａが望ましい 24.4 ％

２． どちらかといえば、Ａが望ましい 44.1

３． どちらかといえば、Ｂが望ましい 22.6

４． Ｂが望ましい 5.3

５． 無回答 3.6

―お金が十分あったら働くか－

第14問　もし、一生楽に生活できるだけのお金があったら、あなたはどうしますか。

次の中から、あてはまるものに、１つだけ○をつけてください。

１． 働く 63.9 ％

２． 働かない 34.4

３． 無回答 1.7
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―主に家事をする人―

第15問　あなたのご家庭では、おもにどなたが家事をしていますか。

次の中から、あてはまるものに、いくつでも○をつけてください。

１． 自分 63.8 ％

２． 配偶者やパートナー 38.9

３． 父親 3.5

４． 母親 16.6

５． 祖父 0.3

６． 祖母 1.2

７． きょうだい 2.6

８． 子ども 7.2

９． その他（具体的に） 1.4

10． 無回答 0.5

―結婚観（結婚すること）－

第16問　結婚について、あなたのお考えは、ＡとＢのどちらに近いでしょうか。

次の中から、あてはまるものに、１つだけ○をつけてください。

A　 人は結婚するのが当たり前だ

B　必ずしも結婚する必要はない 

１． Ａに近い 8.6 ％

２． どちらかといえば、Ａに近い 27.2

３． どちらかといえば、Ｂに近い 39.7

４． Ｂに近い 22.3

５． 無回答 2.2

―結婚観（子どもを持つこと）－

第17問　それでは、結婚して子どもを持つことについて、あなたのお考えは、ＡとＢのどちらに近いでしょうか。

次の中から、あてはまるものに、１つだけ○をつけてください。

A　結婚しても、必ずしも子どもを持たなくてよい 

B　結婚したら、子どもを持つのが当たり前だ

１． Ａに近い 23.7 ％

２． どちらかといえば、Ａに近い 38.2

３． どちらかといえば、Ｂに近い 28.0

４． Ｂに近い 7.8

５． 無回答 2.3
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―夫婦の名字―　

第18問　あなたは、一般に、結婚した男女は、名字をどのようにしたらよいと思いますか。

次の中から、あてはまるものに、１つだけ○をつけてください。

１． 26.0 ％

２． 0.7

３． 49.4

４． 夫と妻は別々の名字のままでよい 22.6

５． 無回答 1.4

―同性婚を認めるか－

第19問　あなたは、男性どうし、女性どうしの結婚を法律で認めることについて、どのようにお考えですか。

次の中から、あてはまるものに、１つだけ○をつけてください。

１． 賛成 23.7 ％

２． どちらかといえば、賛成 40.3

３． どちらかといえば、反対 22.2

４． 反対 12.0

５． 無回答 1.8

―女性のライフコース―　

第20問　結婚した女性の、仕事や家庭、子どもとの関係について、あなたはどれがいちばん望ましいと

思いますか。次の中から、あてはまるものに、１つだけ○をつけてください。

１．  子どもを持たずに働き続ける 1.4 ％

２． 子どもが生まれても働き続ける 43.8

３． 9.5

４． 38.1

５． 2.3

６． 2.4

７． 無回答 2.5

―家庭・家族についての意識―

第21問　家庭や家族に関する次の（１）から（３）の考え方について、あなたはどう思いますか。

それぞれについて、あてはまるものに、１つずつ○をつけてください。

（1）　一家の生計を支えるのは、主に男性の役割である 

１． 非常にそう思う 9.9 ％

２． ある程度そう思う 54.8

３． あまりそうは思わない 26.0

４． まったくそうは思わない 8.3

５． 無回答 1.0

結婚を機に退職し、その後は家庭に専念する

出産を機に退職し、その後は家庭に専念する

妻が名字を改めて、夫の名字を名のる

夫が名字を改めて、妻の名字を名のる

夫婦は同じ名字を名のるべきだが、どちらが名字を改めてもいい

結婚を機に退職し、子どもが大きくなってから再び働く

出産を機に退職し、子どもが大きくなってから再び働く
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（２）　困った時に頼りになるのは、家族である

１． 非常にそう思う 54.7 ％

２． ある程度そう思う 38.4

３． あまりそうは思わない 4.9

４． まったくそうは思わない 1.1

５． 無回答 0.9

（３）　年を取った親の暮らしを支えるのは、子どもの役割である

１． 非常にそう思う 16.7 ％

２． ある程度そう思う 51.3

３． あまりそうは思わない 25.1

４． まったくそうは思わない 5.9

５． 無回答 1.0

―政治的有効性感覚―

第22問　(１)国会議員選挙の時に、有権者が投票することは、国の政治にどの程度の影響を

及ぼしていると思いますか。あてはまるものに、１つだけ○をつけてください。

１． 非常に影響を及ぼしている 19.4 ％

２． ある程度影響を及ぼしている 41.5

３． あまり影響を及ぼしていない 30.3

４． まったく影響を及ぼしていない 7.6

５． 無回答 1.1

(２)私たちの意見や希望は、国の政治にどの程度反映されていると思いますか。

あてはまるものに、１つだけ○をつけてください。

１． 十分反映されている 0.7 ％

２． ある程度反映されている 20.4

３． あまり反映されていない 59.1

４． まったく反映されていない 18.3

５． 無回答 1.4
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―政治的活動―

第23問　あなたは、政治の問題について、この1 年ぐらいの間に、次のようなことをしたことがありますか。

あてはまるものに、いくつでも○をつけてください。

１． デモに参加した 0.4 ％

２． 署名活動に協力した 9.7

３． マスコミに投書した 0.4

４． 陳情や抗議、請願した 0.7

５． 献金・カンパした 3.2

６． 集会や会合に出席した 4.2

７． 政党・団体の一員として活動した 1.9

８． 58.4

９． 34.9

10． 39.7

11． 1.6

12． 1.1

13． 特に何もしなかった 26.8

14． 無回答 1.6

―日本への評価―

第24問　日本や日本人についての次の（１）から（4）の意見に対して、あなたはどう思いますか。

それぞれについて、あてはまるものに、１つずつ○をつけてください。

政治問題をとりあげたテレビやラジオの番組を見聞きしたり、
新聞記事を読んだりした

政治問題をとりあげた情報や動画を、インターネットで読んだリ見たりした

家族や知人・友人と政治問題を話題にした

政治に関する意見を、SNSなどインターネットに書き込んだ

政党や政治家のインターネットを通じた活動を支援したり、
ＳＮＳで拡散したりした

1. 2. 3. 4. 5.

（％）

非
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あ
る
程
度
そ
う
思
う
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ま
り
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う
は
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い
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い

無
回
答

(4)日本には、外国から見習うべきことが多い 20.2 58.2 18.6 1.1 1.9

(3)日本は、世界の多くの国々とよい関係を
　　築いている

6.3 64.0 26.7 1.2 1.7

(1)日本はよい国だ 29.4 61.4 7.0 1.0 1.1

(2)日本人は優秀だ 13.6 58.8 23.4 2.4 1.7
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―天皇観―

第25問　あなたは、今の天皇に対して、どのくらい親しみを感じていますか。

あてはまるものに、１つだけ○をつけてください。

１． とても親しみを感じている 22.2 ％

２． ある程度親しみを感じている 49.9

３． あまり親しみを感じていない 20.4

４． まったく親しみを感じていない 6.4

５． 無回答 1.1

―外国人住民が増えてほしいか―

第26問　あなたは、日本で暮らす外国人がもっと増えるといいと思いますか。それとも、そうは思いませんか。

あてはまるものに、１つだけ○をつけてください。

１． 非常にそう思う 8.1 ％

２． まあそう思う 36.3

３． あまりそうは思わない 47.4

４． まったくそうは思わない 7.0

５． 無回答 1.2

―戦争や紛争に巻き込まれる危険―

第27 問　あなたは、日本が戦争や紛争に巻き込まれたり、他国から侵略を受けたりする危険が、

どの程度あると思いますか。あてはまるものに、１つだけ○をつけてください。

１． 非常に危険がある 24.9 ％

２． ある程度危険がある 61.3

３． あまり危険はない 12.3

４． まったく危険はない 0.4

５． 無回答 1.1

―環境問題に対する意識―

第28問　あなたは、自然環境の悪化や地球の温暖化などの環境問題について、どのようにお考えですか。

あなたのお気持ちに最も近いものに、１つだけ○をつけてください。

１．  非常に心配している 43.0 ％

２． ある程度心配している 48.4

３． あまり心配していない 6.8

４． まったく心配していない 1.1

５． 無回答 0.8
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―環境と生活―

第29問　あなたは、環境を守るためなら、今の自分の生活が、多少は不便になってもかまわないと思いますか。

それとも、そうは思いませんか。あてはまるものに、１つだけ○をつけてください。

１． そう思う 19.3 ％

２． どちらかといえば、そう思う 54.9

３． どちらかといえば、そうは思わない 19.5

４． そうは思わない 5.2

５． 無回答 1.0

―環境問題への取り組みの効果―

第30問　あなたは、環境問題を解決するための次の３つの取り組みに、どのくらいの効果があると思いますか。

 あてはまるものに、１つずつ○をつけてください。

―デジタル化はプラスかマイナスか―

第31問　デジタル化が進み、インターネットを通じてさまざまなサービスが受けられるようになっています。

デジタル化が進むことは、あなたの暮らしにとって、プラスになることの方が大きいと思いますか。

それとも、マイナスになることの方が大きいと思いますか。あてはまるものに、１つだけ○をつけてください。

１． プラスになることの方が大きい 19.9 ％

２． どちらかといえば、プラスになることの方が大きい 59.8

３． どちらかといえば、マイナスになることの方が大きい 15.2

４． マイナスになることの方が大きい 2.7

５． 無回答 2.4

―デジタル化による暮らしの変化―

第32問　デジタル化による暮らしの変化について、あなたはどのようにお考えですか。

次の（１）から（４）それぞれについて、あてはまるものに、１つずつ○をつけてください。

（1）　パソコンやスマートフォンのさまざまな機能を・・・・

１． 十分使いこなしている 7.8 ％

２． ある程度使いこなしている 43.8

３． あまり使いこなしていない 33.9

４． まったく使いこなしていない 13.2

５． 無回答 1.2

1. 2. 3. 4. 5.

（％）

非
常
に
効
果
が
あ
る

あ
る
程
度
効
果
が
あ
る

あ
ま
り
効
果
は
な
い

ま

っ
た
く
効
果
は
な
い

無
回
答

（1） 一人一人の生活習慣の見直し

（２） 企業による環境保護の取り組みや技術開発

32.1 53.8 11.1

（３） 国や自治体による対策や規制

1.6 1.4

55.1 39.2 3.5 0.5 1.6

43.5 44.7 8.9 1.2 1.7
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（2）　オンラインでの手続きは・・・・

１． 非常に便利だ 21.5 ％

２． ある程度便利だ 47.9

３． あまり便利ではない 18.1

４． まったく便利ではない 10.4

５． 無回答 2.2

（3）　インターネット上で個人情報が外部に流出したり、犯罪に巻き込まれたりすることが・・・・

１． 非常に心配だ 54.9 ％

２． ある程度心配だ 37.0

３． あまり心配していない 5.3

４． まったく心配していない 1.6

５． 無回答 1.2

（4）　友達や仲間とつきあうのに、ＳＮＳやオンラインでのやりとりは・・・・

１． 絶対必要だ 15.1 ％

２． まあ必要だ 46.5

３． それ程必要ではない 27.0

４． まったく必要ではない 9.9

５． 無回答 1.5

―大事なことの伝え方―

第33問　相手に大事なことを伝える方法について、あなたのお考えは、次のＡとＢのどちらに

近いでしょうか。あてはまるものに、１つだけ○をつけてください。

A　 直接会って話した方が、メールやＳＮＳよりも伝わる

B　直接会わなくても、メールやＳＮＳで十分に伝わる

１． Ａに近い 50.4 ％

２． どちらかといえば、Ａに近い 34.3

３． どちらかといえば、Ｂに近い 11.4

４． Ｂに近い 2.2

５． 無回答 1.8

―支払いは現金かキャッシュレスか―

第34問　あなたは、ふだんの買い物の際に、現金と、クレジットカードや電子マネーなどの

「キャッシュレス決済」の、どちらの方法で支払いをすることが多いですか。

あてはまるものに、１つだけ○をつけてください。

１．  現金で支払うことが多い 38.8 ％

２． 21.5

３． 21.4

４． 17.6

５． 無回答 0.7

どちらかといえば、現金で支払うことが多い

どちらかといえば、「キャッシュレス決済」で支払うことが多い

「キャッシュレス決済」で支払うことが多い
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―AIの判断は信頼できるか―

第35問　AI（人工知能）についておたずねします。あなたは、AI の判断は信頼できると思いますか。

それとも、そうは思いませんか。あてはまるものに、１つだけ○をつけてください。

１．  とても信頼できる 1.5 ％

２． ある程度信頼できる 55.3

３． あまり信頼できない 27.5

４． まったく信頼できない 2.7

５． AI をよく知らない 12.2

６． 無回答 0.9

―デジタル機器利用状況―

第36問　あなたは、ふだん、どのようなデジタル機器を使っていますか。

次の中から、あてはまるものに、いくつでも○をつけてください。

１． パソコン 52.1 ％

２． タブレット端末 25.3

３． スマートフォン 80.6

４． 携帯電話（スマートフォン以外） 15.9

５． 使っているものはない 5.0

６． 無回答 0.8

―インターネット/ＳＮＳ利用頻度―

第37問　あなたは、ふだん、パソコンやスマートフォンなどで、インターネットやＳＮＳを、どのくらい使っていますか。

それぞれについて、あてはまるものに、１つだけ○をつけてください。

―インターネットでのコミュニケーション頻度―

第38問　あなたはふだん、友達や家族と、ＳＮＳやメールで、どのくらいやりとりをしていますか

（ただし、電話を除きます）。あてはまるものに、１つだけ○をつけてください。

１． ほぼ毎日している 43.5 ％

２． 時々、たまにしている 38.4

３． まったくしていない 17.1

４． 無回答 0.9

1. 2. 3. 4.

（％）

ほ
ぼ
毎
日
使

っ
て

い
る

時
々

、
た
ま
に

使

っ
て
い
る

ま

っ
た
く
使

っ
て

い
な
い

無
回
答

65.0 16.8 16.1 2.1

（２）ＳＮＳ 40.1 21.0 33.3 5.7

（１）インターネット（メールを含みます）
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―将来への期待・展望―

第39問　次の（１）から（４）について、あなたは、どのように思いますか。

それぞれについて、あてはまるものに、１つずつ○をつけてください。

（1）　世の中の役に立つことをしたい

１． 非常にそう思う 14.1 ％

２． ある程度そう思う 63.7

３． あまりそうは思わない 19.0

４． まったくそうは思わない 2.2

５． 無回答 1.0

（2）　困っている人を助けたい

１． 非常にそう思う 18.8 ％

２． ある程度そう思う 71.4

３． あまりそうは思わない 8.2

４． まったくそうは思わない 0.8

５． 無回答 0.9

（3）　努力すれば、きっとよいことがある

１． 非常にそう思う 21.1 ％

２． ある程度そう思う 58.4

３． あまりそうは思わない 16.8

４． まったくそうは思わない 2.8

５． 無回答 0.8

（4）　これからの自分の人生には、それなりに楽しいことがあるだろう

１． 非常にそう思う 14.9 ％

２． ある程度そう思う 58.0

３． あまりそうは思わない 22.9

４． まったくそうは思わない 3.4

５． 無回答 0.8

―日本社会の今後―

第40問　あなたは、日本社会が、今後よくなると思いますか、それとも、悪くなると思いますか、

それとも、変わらないと思いますか。あてはまるものに、１つだけ○をつけてください。

１． よくなる 9.9 ％

２． 悪くなる 40.4

３． 変わらない 47.3

４． 無回答 2.3
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―10年後の日本社会―

第41問　それではあなたは、今から１０年後の日本社会が、どのようになっていてほしいと思いますか。

どんなことでも結構ですので、ご自由にお書きください。（自由回答）

―幸福感―

第42問　あなたは、今、自分を幸せだと思っていますか。それとも、幸せではないと思っていますか。

次の中から、あなたのお気持ちに近いものに、１つだけ〇をつけてください。

１． とても幸せだ 16.4 ％

２． まあ幸せだ 69.5

３． あまり幸せではない 11.2

４． まったく幸せではない 1.2

５． 無回答 1.6

―性別―

第43問(省略）　

―生年－

第44問(省略）　

―同居家族の有無―

第45問　あなたは、現在、ご家族（パートナーを含む）と同居されていますか。

１． 同居している 81.7 ％

２． 同居していない 16.8

３． 無回答 1.5

―結婚の有無―

第46問　あなたは現在、結婚していますか。婚姻届を出していない「事実婚」も含めて、あてはまるものに

１つだけ○をつけてください。

１． 結婚している 62.1 ％

２． 結婚したが、離別・死別した 14.0

３． 結婚したことはない 22.5

４． 無回答 1.5

―子どもの有無―

第47問　あなたにはお子さんがいますか。次の中から、あてはまるものに１つだけ〇をつけてください。

１． いちばん年下の子どもが小学校入学前 6.5 ％

２． いちばん年下の子どもが小学生か中学生 9.7

３． 47.9

４． 子どもはいない 31.5

５． 無回答 4.4

いちばん年下の子どもが中学生より大きい
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―学歴―

第48問　あなたが最後に卒業された学校を、次の中から選んでください。

（在学中の方は、現在通っている学校をお答えください）

１． 中学卒業 9.9 ％

２． 高校卒業 36.3

３． 専修学校（専門課程）卒業 9.6

４． 高専・短大卒業 10.6

５． 大学卒業 22.8

６． 大学院卒業 2.6

７． 高校在学中 2.5

８． 専修学校（専門課程）在学中 0.5

９． 高専・短大在学中 0.1

10． 大学在学中 2.8

11． 大学院在学中 0.5

12． その他 0.1

13． 無回答 1.7

―職業―

第49問　あなたの職業は、次のように分けると、どれにあたりますか。

あてはまるものを選んでください。

１． 農林漁業者 1.6 ％

２． 自営業者 7.8

３． 経営者 0.8

４． 管理職 3.2

５． 販売・サービス職 10.4

６． 技能・作業職 11.4

７． 事務・技術職 18.0

８． 専門職、自由業 2.4

９． 主婦・主夫 17.2

10． 生徒、学生 4.5

11． 無職 18.6

12． その他 1.5

13． 無回答 2.5
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―雇用形態―

【第49問で「４～７（勤めている）」の方にお聞きします】

第50問　次のように分けると、あなたは、どれにあてはまりますか（該当者分母）。

１． 正規の職員または従業員 62.6 ％

２． パートまたはアルバイト 25.1

３． 契約社員（嘱託を含む） 8.1

４． 派遣社員 2.2

５． その他 1.0

６． 無回答 1.1

（該当者＝941人）

第51問～第54問(省略）
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【サンプル構成】

男性 ⼥性 その他 16〜19歳 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

2186 (⼈) 1025  1156  5 77 157 228 341 373 391 619
46.9 52.9 0.2 3.5 7.2 10.4 15.6 17.1 17.9 28.3

16〜19歳 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上 16〜19歳 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

2186 (⼈) 42 66 110 148 189 196 274 35 89 118 191 184 195 344
1.9 3.0 5.0 6.8 8.6 9.0 12.5 1.6 4.1 5.4 8.7 8.4 8.9 15.7

16〜19歳 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

2186 (⼈) 0 2 0 2 0 0 1
0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0

北海道・東
北

関東甲信越 東海・北陸 近畿 中国・四国 九州・沖縄
特別区と

⼈⼝100万以
上の市

⼈⼝
30万

以上の市

⼈⼝
10万

以上の市

⼈⼝5万
以上の
市町村

⼈⼝5万
未満の
市町村

2186 (⼈) 248 828 333 346 193 238 470 481 514 353 368
11.3 37.9 15.2 15.8 8.8 10.9 21.5 22.0 23.5 16.1 16.8

中学校 ⾼等学校 専修学校
⾼専・
短⼤

⼤学 ⼤学院 ⾼等学校 専修学校
⾼専・
短⼤

⼤学 ⼤学院 その他 無回答

2186 (⼈) 217 793 210 232 499 56 54 10 3 61 11 3 37
9.9 36.3 9.6 10.6 22.8 2.6 2.5 0.5 0.1 2.8 0.5 0.1 1.7

農林漁業者 ⾃営業者
販売・サー

ビス職
技能・作業

職
事務・技術

職
経営者・管

理者

専⾨職、⾃
由業、その

他
主婦・主夫 ⽣徒学⽣ 無職 無回答

2186 (⼈) 36 171 228 249 393 88 86 376 98 406 55
1.6 7.8 10.4 11.4 18.0 4.0 3.9 17.2 4.5 18.6 2.5

地域 都市規模

100.0%

全体

全体

100.0%

100.0%

全体

職業

100.0%

全体
「その他」年層

100.0%

卒業
学歴

在学

全体

100.0%

全体
「男」年層 「⼥」年層

性 年層
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